



第三屆粵港澳大灣區生命教育徵文比賽

一等獎

得獎學生：5D 張揚

念親恩

「羊有跪乳之恩，鴉有反哺之義。」作為萬物之靈的人類，更應該念親恩。

時光如水，歲月如歌。憶幼年，多少個清晨，母親陪伴着我，在朝陽中吟詩，讓我從詩詞中領略念親恩的傳統美德；數不清的黃昏，母親拉着我的小手，在夕陽下散步，告訴我數不勝數「百善孝為先」的故事；無數個夜晚，母親輕聲哼唱着念親恩的童謠，令我深深地銘記在心裏。

光陰似箭，日月如梭。思童年，讓我明白了：親情，是一縷和煦的陽光，在你身心疲憊的時候，溫暖着你的心房；親情，是一束嚴厲的日光，在你得意忘形的時候，為你指明正確的方向；親情，是一道絢麗的彩虹，在你歷經風雨之後，為你畫上燦爛的光芒。

念親恩，是「臨行密密縫，意恐遲遲歸」的牽掛，是「來日綺窗前，寒梅著花未」的思念，是「父母皆辛苦，尤以母為篤」的感恩。

念親恩，我們要珍惜現在的時光，及時踐行。「樹欲靜而風不止，子欲養而親不待」莫到時懺悔，未報父母恩。

第三屆粵港澳大灣區生命教育徵文比賽



二等獎

得獎學生：5D 曾鎂晴

念親恩

「世上只有媽媽好，有媽的孩子像塊寶。」我就是媽媽的心肝寶貝，捧在手心怕掉了，含在嘴裡怕化了。

記得有一個晚上，媽媽挺着疲憊的身子回到了家，我還不滿地說一句：「你怎麼回來得這麼晚？我都餓了。」媽媽只是微微對我說了一句：「好好好，我現在去做飯。」隨後便拿着菜走向廚房了。等飯做好後，我嘗了一下，跟媽媽吐嘈說：「這也太難吃了。」我把碗扔下桌便走了。在我生悶氣的時候突然想到：媽媽白天工作那麼辛苦，晚上還要做飯，做家務等等，我這麼做一定太過分了。所以我決定要出去跟媽媽道歉，我走到媽媽旁邊，輕輕說了一句：「媽，對不起，我……」話還沒說完，媽媽一把把我摟住：「女兒，我就知道，你最懂我了！」我瞬間明白了媽媽的心情，知我者莫如媽媽……

媽媽是很偉大的，她們像溫暖的陽光呵護着我們，像高高的大樹一樣為我們遮風擋雨。在生活中媽媽付出了許多東西：是媽媽忍着痛，經歷十級疼痛才能讓我們來到這個美麗的世界。即便我們有多麼調皮，多麼不聽話，溫柔的母親依舊很疼愛我們，只不過偶爾會對我們嘮叨幾句。母親不需要我們做出一些很偉大的東西，她們收到我們的一句「晚安」，「多保重身體」或幫她們洗個碗，掃個地，這些微不足道的事情，都能讓媽媽很開心，很滿足。媽媽對我們付出了太多的愛，猶如蠟燭般燃燒自己，照亮別人，這些全都是她們用汗水和勞累換來的，她們很辛苦，所以我們不應該動不動就對她們發脾氣，應該多多關心、多多問候、多多孝順她們才對。

媽媽是我人生的導師，也是我人生的朋友，無論何時何地，媽媽的愛都伴隨着我，她怕我餓着、冷着，不時的噓寒問暖，養兒一百歲，長憂九十九，如今我真正體會到這句話的真諦。